

## ОПЕРНАЯ МОЛОДЕЖЬ БОЛЬШОГО ТЕАТРА

Прибънкается к конну скотр нолодых вещания, в котором участвуют все дириже-повцов и печам Большого театра Союза ры, режиссеры, концертиейстеры и кормей-ССР. Уже состопловь такь скотровых оперных споктивней. В сложных и ответствен-THE DOLLK DRIVE C BPITTOMENHER MECLEрами выступали колодые аргистки Т. Та- в другом спектакде, а иногда и в трех дахадзе, Т. Парфененко. К. Цын, Н. Чу- четырех. бытко. В. Гагарина. Г. Немченко. И. Соводова. В. Разуксвич. аргисты Г. Большаков. С. Хромченко, Б. Зелезинский и другие.

По-разному сложился их путь. Олич пришли в Большой театр прямо из кружков хуюжественной самолеятельности. другие - из консерватории, тостьи-с эстрагы. Но иля кажлого из них были претоко открыты явери театра. Никому не правилось долго стучаться в эти нвери. а затем встречать казенную обстанових пробы -с сидащими за столом «сульями», с колокольчиком, предывающим исполнителя по-CDEJERS ADEE.

В самой обычной, булничной обстановке, после какой-нибуль оперной рецетиция хуложественный руковолитель театра С. А. Самосми несколько видиженов и артистов прослушивают желающих попасть в труппу Большого театра, а иногда просто посоветоваться о своей творческой работе, Если обнаруживается одаренность мололого певиа. -- ему предоставляют возможность пролебютировать в одном из спектаклей текущого репертуара, К нему припрецияют конпортмейстера. а в дальнейшем с кебитантом занимаются гионжер и режиссер спектакия. И, наконец. после ренетиции - с оркестром, в востюме в

стеры театра. Если эти результаты еще нелостаточно ясны, -- мололому актеру прелоставляют возможность выступить

Принятая таким образом мологежь попагает в так называемый «переменный состав» тоушны. Злесь оне в течение лвух лет полжна променть качества, необходимые иля акторов велущого оперного теагра страны. Выявление втих качеств проволятся одновременно и на маленьких и на больших партиях. Так, например. Н. Чубенко, исполняя наленькую роль Маши в «Пиковой ламе» или одной из язм в опере «Лубровский», в то же время пела очень трумную партию Лушки в «Поднятой полино». К. Пын, выслупая в эпиволической роди Анняны в «Травнате», поет партию Антонизы в «Иване Сусанине» и т. л.

Кажаую лекалу проволится совещание, которов обсуждает вопросы с коле занятий мологого актера и о качестве его последнего виступления в спектыкие. После обмона мнениями даются необходимые указания, драктические советы.

Как все это непохоже на условия дореволюпионного театра, гле начало артистической карьары молодого актера почти всогла было связано с накой-либо случай постью.

Совсем по-вному - уреренно, спокойно, в атмосфере виниания и заботы -- скланы-BASTCH ADTRCTHSCRAR MESSES MOJOIOFO COнетского актера. Вот певица Т. Талахалзе. выступления обсуждаются на информом со- этого сезона уже успела выступить в пар- ности. А в работу по специальности опер- тельного закрепления актера за театром

талья в «Тихом Лоне». Маргариты в «Фауста». Сейчас она готовит Зигания в «Валькирии» и Ольгу в «Исковитянке». У нее очень красивый голос, она, несомненно, даровитая актоиса, с хорошим жирическим темпераментом. — ей только сле-IVET СОВЕДШЕНСТВОВАТЬ СВОИ ПОИДОМИНЫЕ LAHRMO.

Пругая моловая перица --- В. Гагарина уже спеда в Большом театре такие ответственные нартии, как вартии Корубино в «Свальбе Фигаро». Полины в «Пиковой даме». Весны в «Спетурочке». Зибеля в «Фаусте». Вазін в «Иване Сусанине». Значительно вызвинувась И. Соколова. принятая в прошлом году на спену Больщого театра из ступив им. Шапкого. Она короше исполняет трунную роль Любания («Парская невоста»). Леля («Сногурочва»), Ольги («Евгений Онегив»), Мациалены («Риголетто»). Это — еще не вполне сфориированцесся, вше неровное, но, безусловно, присов дарование. В ведущих партиях Союза. выступает В. Разукевич, около четырех лет назал присхавшая из Баку, гле она работала бухгалтером. Обланая исключительным по своей полвижности голосом, молодая повица несколько отстает в сценической выразительности, и ей следует обратить на это более серьезное внимание.

Надо повзнать, что мы не всегда достамидоком мовиниопан обиркотови опрот певнам о необходимости совершенствовать автерское мастерство. Мало обращаем винмания на ввижение, жест. Но злесь прихоинтся бросить упрек и нашим консерваториям. Только иза года существует в Московской консерватории кафедра актерского иастерства. По сих пор вше не окончательно разработаны программы. Учащиеся, гриме — мододой невец выступает в откры- Только весной прошлого года она окончила булушие актеры, загружены бесконечными том публичном спектавле. Результаты его Московскую консерваторию и в течение предметами и мало работают по специаль- месячный испытательный срок иля оконча-

твях Тальяны в «Евгении Овегиче», На- | ного повца должны входить и занятия по | явно недостаточен. За два месяца молодой вокалу, и по грижению, и по актерскому настерству. Обычно оперные певны, в отличие от полужинческих и балетных, понхолят в теато в более послиси возрасте. Теато во многом уже не может влиять на нех вли влияет с большем трудом, потому что основные черты актера сформировались уже в учебном завелении. Стало быть. нам нужно поддерживать более тесную связь с консерваториями; за наиболее даровитыми учащимися следить со школьной скамые и направлять их рост. Межич тем до сих пор эта связь почти неощутима,

Вольшей театр СССР полжен вонрать в себя самое талантинное, самое прекрасвое. что есть в оперном вскусстве нашей страны.

Значительно шире выдо использовать опыт лучших мастеров оперного искусства. HI SHAFER, HI BUCORAS EVALUADA IOLERU стать достоянием не только молотежи нашего тоатра, но и других оперных театров

В святи со смотром сам собою напрапинвается опис ожин исключительно важный вопрос. Это - вопрос о распределении наших актерских казров. Злесь не все благополучно. Несмотоя на то, что театральная сеть нашей страны огрожна и вужда в акторах нивогля не бывает полностью удовлетвобена, у нас нерелко наблюдается. - есля можно так выплаяться. - некоторов «затоваривание» акторских карований. Это бывает связано с неправильным вомплектованием трупи: в ряде театров при нелостатко акторов отной категории имеются громалные излишен мочгой, которые не могут быть использованы. Это бывает часто связано с непродуманным присмом Ния, которые пред'янияет в ней советское ARTADOR R TOSTO.

Пора уже признать, что обычный квух-

опервый артист не кожет полностью выявить свое зарование, а безопибочно опре-ISJETA CTOUCHS OF HUNDOTHOCTH LES TOSTOS за тот же короткий срок не сумеет важе самый опытный руковолитель. В результале театр перегружается дюдьми, которые в явльнейшем плохо используются.

Вот почему веключительно большую родь в театре могут сыграть так называемые «переменные составы», куда молодые актеры приниманись бы на 2-3 года-то окончательного зачисления в труппу.

Смото молодых акторов должен стать ежегозной травитеей. .одним из важнейших событий каждого театрального сезона. Тавне смотоы булут наглядно показывать работу театра по воспитанию и выдвижению новых дотистических сив. Мы же. в свою очерель, должны треборать от нашей мололожи твооческой лиспипличы. Упорства в преоголении тругностей и, самое главное, скромности.

Воличайший учитель споны К. С. Станиславский неоднократно говорых своим **Ученикам**:

- Мололые актеры, бойтесь выших поклоничков и поклоничи. во-время, с первых шагов, слушать, понимать и любить жестокую правиу о себе! И знайте, вто вам может се сказать. Вот с нями и говорите побольше об искусстве Пусть ови чаше ругают вас. Приученный к полвалам актор некогла намуслышинт искреннего слова...

Нет сочнения, что наша оперная кололежь не забудет об этом. Она следает все - в полную мену своих сил и таланта. чтобы удовлетворить те высокие требова-ECKYCCTBO.

Б. МОРДВИНОВ.

Главный режиссер Большого театра Союза ССР.